

# 山西文保成果参展莱比锡博览会

本报讯(记者 陈辛华)莱比锡国际文物保护、修复和改造博览会,日前在德国落幕。在山西省文物保护基金国际交流合作项目的支持下,山西博物院、山西省古建筑与彩塑壁画保护研究院携手,以“文化遗产多学科交叉修复实践”为主题,向世界展示山西在文化遗产保护领域的成就与创新。

作为山西省重要的文物收藏、保

护、研究和展示机构,山西博物院具备陶瓷、金属、书画、古籍、壁画、砖石质等多类可移动文物修复资质,承担了山西省许多可移动文物保护修复的方案设计、课题申报和项目实施,完成了许多具有重要影响的文物保护修复项目,拥有丰富文物保护修复经验和丰硕成果。

此次参展,重点展示了文物修复特别是壁画修复技术,让更多人了解

山西文物的修复理念、技术及成果。展览中,观众不仅可以通过图文、视频等形式了解,还可以现场亲自体验壁画修复。同时,为本次展会特别制作的大悲殿木结构模型,也让参展人员对中国木结构古建筑精巧的制作技艺大加赞叹。

山西省古建筑与彩塑壁画保护研究院,拥有丰富的建筑遗产保护与研究经验,此次主要展示了“崇善寺大悲

殿综合研究项目”的科研成果,生动诠释山西在建筑遗产保护中探索出的多学科协同科技保护模式。

莱比锡国际文物保护、修复和改造博览会是全球文物保护领域的顶级盛会,山西博物院、山西省古建筑与彩塑壁画保护研究院的参展,不仅是山西丰富文物资源的一次精彩亮相,也为提高山西文物保护水平注入新的动力。



## 赵国柱书法作品展亮相北京画院

本报讯(记者 陈辛华 文/摄)“悬车回望——赵国柱书法作品展”,11月14日在北京画院美术馆开展。展览是赵国柱年届七旬的一次较全面的书法回顾展,也是继北京荣宝斋美术馆、上海朵云轩和杭州西泠印社美术馆举办个展后,他又一次全方位的书艺展示。

赵国柱1955年生于山西太原,长期活跃在三晋书坛,且颇有建树,也是继徐文达、林鹏、田树苌之后,新崛起的又一位山西当代草书名家。他的草书奠基于章草,清旷简淡,奇矫劲健,碑骨帖意,独具面目。其小草章今融合、秀逸典雅,大草则糅合怀素、黄庭坚、祝枝山、傅山、于右任等先贤,雄放清旷,笔走龙蛇,自成一家。

本次展览共展出赵国柱书法作品70幅,分为“碑帖选临”“守正出新”“心语随笔”三部分,既有其对经典法帖的精美临作,又有其近

年来创作的多种书体条屏、楹联、手卷、中堂等,更有其体味书法、感悟人生的信札尺牍和砚边随记。

通过展出作品,观者既能欣赏到赵国柱书法艺术的魅力,又能感受到书家热爱生活、感悟人生的哲理和情怀。对赵国柱先生艺文相融、文书并美的艺术追求和精美书法,专家和观众都给予了高度评价。

北京画院是新中国成立最早、规模最大的专业画院。北京画院美术馆系全国重点美术馆,其学术地位高度和影响力享誉海内外。此次北京画院及美术馆专门为一内地书家举办书法个展,实属罕见。

赵国柱,中国书法家协会会员,第六届新闻出版工作委员会委员,第五届山西省书法家协会副主席,长期担任山西省青年书法家协会主席、山西省楹联艺术家协会副主席,曾任太原日报社社长,获评“2011中国书法十大年度人物”称号。

## 云冈石窟第十窟重新开放

世界文化遗产云冈石窟景区第10窟毗卢佛洞,结束21个月的封闭养护,于11月18日正式对外开放。

云冈石窟第10窟毗卢佛洞,自2023年2月10日封闭以来,开展了洞窟调查和日常养护工作,目前各项工作已完成,11月18日起对外开放。按照年度工作计划,云冈石窟数字化改造工程也在不断进行,为保证游客与文物安全、确保施工质量,世界文化遗产云冈石窟第12窟“音乐窟”11月11日起暂时封闭,开启为期一个月的数字化采集工作,待工作完成后重新开放。

为加强文物保护工作,云冈研究院制定了《云冈石窟文物保护工作“十四五”规划》,完成了第1—4、11—13、20—26、38—40窟的保养维护,同时向国家文物局申报项目20个,内容涵盖危岩体修复、洞窟加固、文物数字化、山顶考古遗迹保护展示等,与复旦大学、上海大学、武汉大学等高校展开合作,探讨文物修复新材料、传统修复材料与工艺的继承发展问题,将研究成果应用到石窟保护工程中,逐步完成大同、朔州、吕梁、忻州4个市共计109处石窟造像和摩崖石刻调查工作。

据央视新闻

## 电影《风流一代》限时上映 22天

由贾樟柯导演的爱情电影《风流一代》,将于11月22日全国上映,限时上映22天。

《风流一代》讲述了女主人公巧巧从千禧年代开始,跨越21年直到当下的情感历程,是女性的成长、觉醒与改变的过程,绘就了“变革一代”的命运曲线。宁浩观影后表示:“这不是两个人

的故事,这是一代人的故事。《风流一代》是非常雅俗共赏,并且能够让大家共情的一部电影。”

贾樟柯说:“从感受上而言,跟我的内心情感和自我最接近的电影,是《站台》;而《风流一代》,则是我最想达到或靠近的一种电影形态。”

据《新京报》

## 真人秀《团建不能停》本周四上线

11月18日,真人秀《团建不能停》宣布定档并发布总宣传片,节目将于11月21日起上线。

该节目由社牛天团650(汪苏泷、徐志胜、李雪琴、李嘉琦)组成,公司的组织架构为:首席执行官汪苏泷,优秀员工徐志胜,创意总监李雪琴,商务总监

李嘉琦,几人开办团建公司,承接圈内各式brief(工作简报)。

从剧组宣推探班,到演唱会侧拍互动;从兄弟综艺后台联动,到大型晚会活动出谋划策……用最具脑洞、最具搞笑、最具输出的团体风格花式整活,打造娱乐圈的团建中心。 据《新京报》

